

За сельскохозяйственные КЛАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМПЛЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1971
НОЯБРЬ
18
ЧЕТВЕРГ
№ 35 (570)
Газета выходит
с 1 сентября
1956 г.
Цена 1 коп.

УЧЕНЫЙ ИНСТИТУТА

В СВЕТЕ решений XXIV съезда КПСС коллектив научных работников института особое внимание уделяет вопросам наиболее рационального использования земельных угодий, разработке технологий получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, разработке эффективных методов борьбы с болезнями и вредителями растений, совершенствованию технологии производства продуктов животноводства, разработке прогрессивных методов защиты животных от вредителей и болезней, совершенствованию средств комплексной механизации процессов в полеводстве и животноводстве, повышению экономической эффективности колхозного и совхозного производства.

В выполнении планов научных исследований участвуют 370 сотрудников института, в том числе 20 профессоров и докторов наук, 155 доцентов и кандидатов наук. В настоящее время ученые института разрабатывают 53 темы, включающие 194 раздела. Результаты законченных исследований внедряются в сельскохозяйственное производство колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий. В частности, в 1971 году осуществляется внедрение в производство 52 окончанных и апробированных вопросов.

Большого внимания заслуживают работы коллектива кафедры растениеводства по глубокому изучению биологических особенностей бобовых культур: гороха, чины, нута, сои. Уже сейчас выведенный профессором А. А. Корниловым позднеспелый высокопродуктивный сорт гороха «Южный» в смешанных посевах с подсолнечником обеспечивает повышение урожайности зеленой массы в предгорной и центральной зонах края на 80—100 центнеров с гектара, а в засушливой на 40—50 центнеров с гектара.

Доцентом этой кафедры И. А. Прохоровым проводится важная исследовательская работа по коренному повышению урожайности сенокош и пастбищ, по созданию и научно обоснованному использованию культурных пастбищ с применением изгородей и загонной системы пастбищ животных.

Под руководством доцента Г. Н. Писаренко проводятся исследования по совершенствованию технологии приготовления и хранения травяной муки. Разработана и внедрена в совхозе «Тисенский» комплексная механизация процессов по приготовлению гранулированной травяной муки, которая обеспечила повышение производительности сушильного цеха на 10 процентов. Внедрение в крае этого метода даст возможность высвободить 3 800

рабочих, занятых в настоящее время приготовлением травяной муки.

Профессор Б. Г. Имбе совместно с учеными-физиологами изучает обменные процессы, моторную и секреторную функции у жвачных животных при длительном скармливании им гранулированных кормов. Результаты этих исследований позволят разработать рациональную научно обоснованную методику применения этого вида нормов для крупного и мелкого рогатого скота.

Профессор А. А. Банников и коллектив возглавляемой им кафедры настойчиво разрабатывают более эффективные методы диагностики туберкулеза сельскохозяйственных животных, которые позволят предупредить не всегда оправданный убой ценного поголовья.

В связи со строительством Большого Ставропольского канала и резким расширением орошаемого земледелия в крае особую значимость приобретают научные исследования по совершенствованию механизированных работ на орошаемых землях, проводимые под руководством доцента В. И. Лисунова. В частности, разработаны рекомендации по улучшению эксплуатационных показателей дождевальных дальне-струйных агрегатов типа «ДДН-45» в условиях Ставропольского края. Применение этих машин позволяет снизить стоимость полива одного гектара на шесть процентов.

Коллективом института проводится большая работа на хоздоговорных условиях с колхозами, совхозами и другими сельскохозяйственными предприятиями. В настоящее время почти половина научных работников института выполняет хоздоговорную работу в 120 хозяйствах края по 150 договорам.

Немаловажный вклад в развитие сельского хозяйства края вносят ученые института, оказывая повседневную практическую помощь колхозам и совхозам по специальным вопросам. В этом отношении много работают заслуженный деятель науки, профессор С. Н. Никольский, профессор Л. И. Целищев, Н. И. Перегудов, Н. М. Куренной, доценты А. Н. Владычанский, М. В. Сушкевич, М. Н. Беляков, Ф. И. Бобрышев, А. А. Полишкин, В. А. Эм, Д. М. Шумилин, В. Д. Рудин и другие.

Ученые института правильно понимают задачи, стоящие перед ними в свете решений XXIV съезда КПСС, и полны решимости претворить их в жизнь.

В. НИКИТИН,
доцент, член парткома.



ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН

Коллектив кафедры крупного животноводства, поддерживая почин кафедры паразитологии в развертывании социалистического соревнования в институте, взял на себя обязательства по улучшению учебного процесса, оказанию помощи производству и другим актуальным вопросам.

В число обязательств включены:

— оказание помощи трем совхозам края в проведении промышленного скрещивания коров красной степной породы с быками мясных пород;

— разработка лекций по промышленному производству молока и мяса и чтение этих лекций студентам и слушателям факультета повышения квалификации;

— внедрение в совхозе «Старожевский» Зеленчукского района нового беспривязного группового метода выращивания племенных быков и другие.

Кафедра вызвала на социалистическое соревнование кафедру мелкого животноводства.

Д. ШУМИЛИН,
доцент.

Глубоко освоить специальность

ДАЛЬНЕЙШЕЕ повышение урожайности полевых культур основывается на глубоких знаниях биологии растений. «Советский специалист сегодня», — сказал Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов, — это человек, который хорошо овладевает основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

На 3-м курсе прошло только два лабораторных занятия по растениеводству, но уже можно заметить, как серьезно подходит к изучению одного из основных специальных предметов будущие агрономы. Серьезно работают студенты Н. Виватенко, М. Гончаров, А. Дулко, В. Любченко, В. Сердюкова, А. Спасских, В. Шелюва.

На 4-м курсе в декабре начнутся экзамены, где необходимо будет показать знания, полученные в течение двух семестров. Более 180 биотанических единиц (видов, подвидов, разновидностей), не считая сортового состава, должен знать студент. Среди старшекурсников прочие знания имеют большинство студентов, это в 1-й группе В. Занозин, В. Огарев, во 2-й — В. Аншакова, Л. Асанова, В. Чернякин, В. Желоква, в 3-й — Н. Алхимов, Т. Барсуков, В. Гагда, В. Авдеева, М. Фартушиных и другие.

Творческая настроенность, пытливость, практический интерес студентов убеждают в том, что наша молодежь сможет решить задачи, поставленные перед советскими студентами.

В. ПЛИЩЕНКО,

Разгорайся, соревнование!

БЕРЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ собрании комсомольцы нашего курса приняли решение — каждому взять индивидуальные социалистические обязательства, разработать на их основе социалистические обязательства группы и заключить договор о соревновании с III курсом экономического факультета.

К сожалению, это решение до сих пор не получило реального воплощения, хотя время не ждет, ведь уже середина ноября и до сессии остается немногим более полутора месяцев.

До сих пор не во всех группах приняты групповые обязательства, курсовые обязательства тем более не выработаны.

Курсовые комсомольские и профсоюзные бюро плохо занимаются этим важным вопросом,

да и факультетское партийное бюро, видимо, не торопится с развёртыванием этой работы.

Что касается нашей группы, то мы принимаем на себя следующие обязательства:

— сдать зимнюю экзаменационную сессию со средним баллом 3,9;

— бережно относиться к общественному имуществу;

— не допускать пропусков без уважительных причин;

— активно участвовать в работе народной дружины и всех других общественных мероприятиях.

Мы вызываем на соревнование 1 группу 2 курса нашего факультета.

В. ЖИЛИН,
II курс 2 группа факультета механизации.



73 специалиста готовится выпустить в январе агрономический факультет.

Недалек тот день, когда выпускники будут держать свой последний экзамен перед государственной комиссией. Подготовка к защите дипломных работ идет полным ходом.

НА СНИМКАХ, сделанных нашим фотокорреспондентом, студентом 5 курса агрофака Е. ЯНОВСКИМ, вы видите студентов Анатолия ПЕРЛИКА (сверху) и Василия КОЛОМЫЦЕВА (нижний снимок) за сбором и обработкой материала своих дипломных работ.

НОВЫЙ СОСТАВ МЕСТНОГО КОМИТЕТА

НА НЕДАВНО состоявшейся XV отчетно-выборной конференции сотрудников института избран новый состав местного комитета:

И. И. СИПКО, председатель местного комитета; А. И. АЛЕШИНА, секретарь-казначей; П. Г. ЗОРЬКИН, зам. председателя местного комитета, председатель оргмассовой комиссии; Н. А. ЕРГАНЖИЕВ, зам. председателя местного комитета, председатель комиссии политико-воспитательной и культурно-массовой работы; А. П. НАЗАРЕНКО, член комиссии политико-воспитательной и культурно-массовой работы, ответственный за академические группы; Р. К. ПОГОРЕЛОВА, член комиссии политико-воспитательной и культурно-массовой работы, ответственный за детский сектор; М. П. ЦЫБУЛИН, член комиссии политико-воспитательной и культурно-массовой работы, ответственный за спорт; В. Л. РОММ, председатель производственной комиссии; Н. Н. ЖИГАЛОВ, председатель комиссии по охране труда и технике безопасности; И. М. КОЛЕСНИКОВ, председатель жилищно-бытовой комиссии; Н. Д. ШЕВЯКОВ, член жилищно-бытовой комиссии; М. И. СЕВЕРГОВА, секретарь комиссии по организации работы.

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

В ИЗВЕСТНОЙ песне общежитие заливается с путевой прищипкой. Аналогия, конечно, образная, верная: никто не собирается зреть здесь годы до глубокой старости. Но пристань, как и вокзал, аэропорт, — места шумные, толпные, с постоянно меняющимся составом населения, для нелегкой жизни мелочливости.

С учетом этого общежитию следует уделять повседневное пристальное внимание и студпрофком, и комитету комсомола, и деканатам, и хозяйственникам, и ректорату. Но упоминать прилагательные, разумеется, не должно сводиться к простому осуждению, приятно формальности шешения о проведении рейдов, к диспансеризации преподавателей, к бесплодным, хотя и частым заседаниям студсовета.

Если всеми хотим, чтобы общежитие, каждая его комната были для человека родным домом, где о «домашних» простых «домашних» обязанностях домашних четко распределены и где жизнь, интересы, успехи каждого от семьи отделимы, нужно прежде всего озадачить дисциплинарно крепкие, бравоулы коллективы комитетов, таеж и корпусов. Управлять этими «студенческими общинами» должны избранные или назначенные органы в лице старост комитетов, студсовета, студсоведа. Они являются представительными органами студенческого самоуправления. У каждого самоуправления имеются конкретные обязанности и права. Староста комитетов — официальный представитель ректората, студсовета, общественных организаций, отвечает за мундир оветского студента, человеческую оветию за поддержание известных норм жизни и правил в комитете общежития; за бережное со-

хранение имущества в комнате, за целостность, пусть временной, семьи.

Студком — руководящий студенческий орган этажа, поддерживающий общий порядок в коридорах, кухнях, фойе и санузлах. Студком этажа организует дежурство по уборке кухни, коридоров, умывальников, проверяет санитарное состояние комитетов, выпускает сатирические листки и пользуется всеми полномочиями студсовета общежития на своем этаже.

Студсовет общежития с давних пор определенно и официально закрепленными правами и обязанностями должен действовать оперативно, претворяя в жизнь деловые и принципиальные решения, определяющие тонус жизни большого коллектива.

Должен!!! А в действительности?

Когда знакомимся со списком составом студсовета любого общежития, то диву даешься бюрократически раздутому аппарату на общественных началах. Здесь и замы, и отделы, и секретари. Вот где хорошо приживается поговорка: «Иван живет на Петруше».

А надо бы каждому студсоветчику свое непорочное право руководить товарищами оправдывать не книжками головами, а настоящим делом, подмечать все до мелочи, что делается не по-хозяйски в большом студенческом доме.

На мой взгляд, при создании студсовета следует придерживаться принципа: «Лучше меньше, да лучше». Ведь есть на факультетах, курсах студенты «железнодорожники», настоящие рыцари общественного порядка. Их место на капитанском мостике общежития. Если бы каждый староста комитетов, студкомовец, комсомольский, профсоюзный активист любого этажа, член студсовета

живая в общежитии, вел себя как в отчем доме и одновременно присматривал за своим «диловым» соросником, то у уверен, что сердце твое. Ружникова не выдержало и он бы написал с улыбочкой на лице: «Вот это по-хозяйски!»

Ко всему следует добавить, что каждому студенту, пользующемуся общежитием, необходимо выработать жесткую самодисциплину. Хочется достигнуть успеха в чем-либо — победи себя.

Нам, преподавателям, известно, что учебно-воспитательный процесс в институте не ограничивается порогом аудиторий и лабораторий, стенами учебного корпуса.

Он шагает рядом с нами по улице, заглядывает в магазины, присаживается в кинозал, мчит в салоне троллейбуса, посещает общежитие. Навещая студентов в «домашних» условиях, преподаватель, разумеется, не должен проявлять способности надзирателя, назидателя, равнодушного, сухого педагога. Мы, видимо, в общежитии должны быть на правах старшего товарища, авторитетными наставниками, способными активно утверждать высокую культуру в жизни студенчества.

Активнейшим участником этого процесса должен быть и комитет общежития. Само слово комитет обязывает должностное лицо ко многому. Комитет ассоциируется со словом коммандатура общежития, города. А там, где по-настоящему действует коммандатура, царит порядок и дисциплина. Мы живем в мирное время, но и на мирных фронтах, которые проходят и через студенческие общежития, повседневно идет борьба за высокие идеалы человека. Непосредственное участие в этих сражениях должен принимать комитет-организатор, воспитатель, строгий распорядитель, настоящий хозяин общежития.

К сожалению, не везде и не всегда он является таковым. Обычно комитет — это в лучшем случае неплохой хозяйственник. Довольно часто этот пост занимают люди случайные, не имеющие высшего образования, специальной подготовки и, самое главное, не любящие свою работу и не отдающиеся ей сполна.

Иначе мог бы комитет допустить, чтобы комнаты его общежития за один месяц превращались «абитуриентами-проходимцами» в агонии конюшни? Можно ли ему не заметить свежезломанную дверь, разбитое окно, истертую кровать, некачественный ремонт, не в меру «веселого» студента?

Серьезная должность комманданта — творческая должность. В одном случае он должен быть психологом и умелым педагогом с хорошо поставленным словом, в другом случае — жестким военным образцом распорядителем. Скажем, в комнате раз-

били плафон. Коммандант решает без всяких консультаций и жалоб: «Взыскать стоимости плафона в 3-кратном размере с жильцов данной комнаты». Пишет докладную на имя проректора административного и бухгалтерии. Так же он поступает со всеми губителями государственного имущества. Коротче, против варварства бороться жесткими методами, проступки и ошибки в жизни, свойственные молодости, исправлять советом, предупреждением, контролем.

Общественным организациям института, деканатам, ректорату надо оказывать коммандантам помощь в их трудовой и ответственной работе. Настало время проводить с коммандантами занятия-семинары, производственные летучки и не ограничиваться одними заслушиваниями. Коммандант не должен быть редким гостем деканата, особенно в условиях постоянного психологического заселения студентов. Хотелось бы его видеть активным участником сложного воспитательного процесса в вузе.

В. МИЛОШЕНКО.

Газета выступила.

Что сделано?

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПО ПОВОДУ статьи П. К. Ружникова, опубликованной в газете «За сельскохозяйственные кадры» № 28 (563) от 30 сентября 1971 года «Разве это по-хозяйски?», было проведено собрание старост комитетов, заседание студсовета общежития № 2.

Повышена требовательность к студентам за сохранность имущества, находящегося в пользовании студентов, и за сохранность помещений общежития.

В. СЕРДУКОВ, председатель студсовета общежития № 2.

И. МАРКИН, коммандант общежития № 2.

книги вместе с умывальными принадлежностями являются в тумбочках, кроватях и подоконниках, одежда небрежно брошена на стулья и спинки кроватей.

Надо отметить, что много в этом общежитии недоделок, оставленных строителями, в комнатах, особенно на V этаже, очень холодно, кухни маленькие и по две на один этаж, в них нет кухонной мебели, не подключен газ к варочным плиткам, шкафы в каждой комнате не имеют надежных запоров и постоянно распахиваются, краска на полах некрасивого бурого цвета и положена, видимо, на сырые доски, поэтому она отслаивается и оставляет на полу пятна. Большим недостатком является и очень слабая звукоизоляция комитетов. К сожалению, в общежитии нет до сих пор бюджета, и многим студентам приходится торопиться в столовую, где устроены все большие очереди. Кто-то успеет поесть, а другой так и пойдет на лекцию голодным.

О результатах рейда мы побеседовали с проректором по АХЧ В. З. КЛЕЦКИНЫМ.

Виктор Захарович сказал, что слабая звукоизоляция и недостаточная площадь, отведенная для кухни, — это недостатки проекта.

Столы в кухнях уже установлены, газ подключен, корпус радиопрофилирован, в комнатах тепло.

К началу декабря оборудование буфета будет смонтировано, и он начнет работать.

В ближайшее время в общежитии будут установлены телефоны.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ГАЗЕТЫ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

прошло уже свыше месяца, но редакция до сих пор не получила сведений от деканатов факультетов, от председателей студсоветов и коммандантов общежитий №№ 1, 3, 4 о том, какие меры приняты в общежитиях по вопросам, затронутым на страницах газеты в статье П. Ружникова.

Очередной рейд

РЕЙДОВАЯ бригада газеты посетила общежитие № 4. В целом это общежитие произвело благоприятное впечатление. В комнатах №№ 310, 303, 421, 422 и других чисто, книги аккуратно разложены в тумбочках. Некоторые студенты сами покупают клеенки на стол, чтобы сохранить линолеум, создают в своих комнатах уютную обстановку.

Нельзя сказать этого о жильцах комитетов №№ 217, 234, 232 и других, где в шкафах беспорядок,

НАС ЖДУТ В ХОЗЯЙСТВАХ

Что представляет собой современное хозяйство? На этот вопрос ответил нам председатель колхоза имени 1-го Мая В. М. Земисев и главный инженер этого хозяйства П. М. Губарев. Они встретились со студентами нашего курса и подробно рассказали о делах и работах своего колхоза.

На 16 тысячах гектаров земли раскинулось это хозяйство в заповедном Туримском районе нашего края, не легко здесь вырастить высокий урожай. И трудникам колхоза, специалистам хорошо помогает техника. В хозяйстве 80 колесных и 20 гусеничных тракторов, 33 комбайна, 77 автомобиль, два трактора марки «К-750».

Для ремонта техники и ухода за ней в колхозе построены две слесарные мастерские, станочное отделение, электротех.

Чтобы вся эта современная техника работала четко, нужны квалифицированные специалисты. В колхозах работают курсы повышения квалификации механизаторских кадров.

Первомайцы ждут, что в колхоз со временем придут хорошо подготовленные инженеры, да и специалисты других отраслей сельскохозяйственного производства.

Значит, от каждого из нас, студентов, зависит рост и процветание колхозов и союзхозов всей нашей страны.

И. ШУМИЛОВ, староста 1-й группы 2 курса факультета механизации.

Зам. редактора С. БОЙКО.

ПУСТОЦВЕТ

ГОВОРИЛИ много, горячо и убедительно, но пора принимать решение. Звучат слова секретаря комитета: «Что за то, чтобы комсомолку Татьяну Канюшанку (исключить из рядов ВЛКСМ, проучить поднять руку). Большинство леново комитета (при троих воздержавшихся) голосуют утвердительно...»

Такова развязка всех бурных событий, происшедших в одной из групп четвертого курса экономического факультета института.

В момент заседания на столе комитетов комсомола лежали две объяснительные записки, выписки из протоколов группового собрания, заседаний курсового и факультетского бюро комсомола. В их — решение об исключении Татьяны из комсомола. «На комитет» пришла вся группа, в которой училась Татьяна, настроены коллектив единодушно — студенты полны решимости отстаивать свою точку зрения, доказать неосновательность порочных влений: их жизнью, мыслями и делами.

...В группе была типично студенческая суета — не слишком бодрая, но веселая. И вот когда все студенты находились в другой комнате, Татьяна с подружкой принесла портфель и стала быстро складывать в него продукты. Зашедше в эту минуту девочки спросили Татьяну выложить все обратно на стол. Чтобы выгородить себя, Татьяна бьет свою подружку по лицу, обрушивается на всех с грубой бранью. «Оскорбленная», она пишет в комитет объяснительную записку, где просит «наказать тех, кто обзавел ее воровской, хотя она действительно причастна к воровству на свадьбе».

Во всей этой истории страшно важно не то, что Татьяна с подружкой пыталась унести со стола продукты. Это могло быть и случайностью. Страшно, что она окончательно потеряла доверие своих соросников, которое и без того, в общем-то, держалось на тонкой ниточке...

Подоплека случившегося сложилась, безусловно, не в один день, она складывалась на протяжении всех трех лет учебы Татьяны в институте.

Р. Мазюк, комсорг группы: — Татьяна постоянно находилась в пассиве группы, все старания привлечь ее к общественной работе превращались для группы в срыв намеченного мероприятия. Поручения выполнять не любит.

Г. Рабцева, студентка: — За грубость и неуважение к товарищам девушки попросили ее уйти из комнаты в общежитии.

М. А. Шевчук, заместитель декана: — За низкую успеваемость и пропуски занятий деканат снимал ее со стипендии...

Неприязнь к Татьяне, к ее поступкам накапливалась.

Народная мудрость гласит: «Самовлюбленный человек видит перед собой всегда одного только себя и свои успехи. Если ты скромнее, перед твоими глазами стоит образ человека, до которого тебе далеко».

Татьяна, к сожалению, пока видела только себя. На глазах товарищей росла ее заносчивость, раздувалось самолюбие, девушка училась все хуже и хуже... Татьяна говорила об этом открыто, на собраниях группы не раз обжурдалась ее поведение, ее отношение к учебе и к коллективу, объявлялась строгий выговор. Но она только больше заносилась: не признают, завидуют, не ценят... Дело в том, что Татьяна — хорошая спортсменка, член сборной команды института по волейболу, участница многих соревнований. В спортивных кругах ее ценили и уважали. Видно, это преимущество над соросниками и повлияло в Татьяне эгоизм и наплевательское отношение к людям, с которыми проходила большая часть ее жизни. Утвердилась во мнении, что она — незаменимый человек и что ей все простительно. Эта уверенность обосновывалась еще и тем, что за нее было

кому постоять, например, соросникам кафедры физической культуры, которые зачастую, закрыв глаза на плохую успеваемость спортсменов, ходят в деканаты и хлопочут за своих подопечных, восстанавливая на стипендию и вселяя в общежитие.

Выше было сказано, что голосовали за исключение Татьяны из комсомола «при троих воздержавшихся». К сожалению, в институте некоторые считают, что исключение Татьяны из комсомола и из института неправильно, дескать, человеку совсем мало времени осталось до получения диплома (четвертый курс!). Пошла бы работать — образумился.

Здесь есть одно «но». «Защитники» Татьяны намерянка понимают, что учеба в институте требует в первую очередь огромной ответственности человека, готовящегося стать специалистом, за себя, за свои поступки. Ведь диплом, который он получит, дает право не только на удовлетворение своих личных интересов, но и на высокую и ответственную профессию. А что останется от такого специалиста, как Татьяна, у которого знания, приобретенные в институте кое-как, между делом, на «трючку», конечно же, быстро растеряются? Разве только способность смотреть на людей свысока, всех поучать, всем указывать? Разве можно такому человеку доверить государственные дела?

Как же сложится дальнейшая судьба Татьяны? Заместитель декана дал ей хороший совет: пусть она поработает хотя бы год на производстве. Если поймет себя, научится ценить и понимать труд людей, коллектив, можно будет и восстановить ее в институте. Поэтому перед Татьяной сейчас задача: переосмыслить себя, изменить свой характер и, конечно, серьезно задуматься о своей жизни, о своем будущем. Стать на правильный путь.

А. МАНДРИН, член комитета ВЛКСМ.